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Acta  
Sesión Ordinaria No. 35 

junio 16, 2022 
 

 
En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, a las diez 
horas, del dieciséis de junio del dos mil veintidós, reunidos en el salón de sesiones 
“Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan Francisco Aguilar Hernández; 
Edgar Alejandro Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas Aradillas; Cuauhtli 
Fernando Badillo Moreno; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; José Luis 
Fernández Martínez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Eloy Franklin Sarabia; 
Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo Barrera; Salvador Isais Rodríguez; 
Alejandro Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; Gabriela Martínez Lárraga; 
Roberto Ulises Mendoza Padrón; Nadia Esmeralda Ochoa Limón; María 
Aranzazu Puente Bustindui; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes 
Hernández; Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia Colunga; 
Edmundo Azael Torrescano Medina; María Claudia Tristán Alvarado; y Lidia 
Nallely Vargas Hernández. René Oyarvide Ibarra; y Héctor Mauricio Ramírez 
Konishi, retardo. José Ramón Torres García, inasistencia justificada. Se declaró 
cuórum y válidos los acuerdos que se tomen.  Orden del Día aprobado por mayoría; 
Juan Francisco Aguilar Hernández, y Rubén Guajardo Barrera, no se manifestaron. 
Acta Sesión Ordinaria número 34, del 9 de junio, aprobada por mayoría; Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi, y Edmundo Azael Torrescano Medina, no se 
manifestaron. Correspondencia. Oficio s/n, legislador Eloy Franklin Sarabia, 6 
junio presente año, recibido 7 mismo mes y año, se desiste Punto de Acuerdo turno 
1274: se acepta; con copia a comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; 
Hacienda del Estado; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio s/n, 
legisladora Cinthia Verónica Segovia Colunga, 6 junio año en curso, recibido 7 
mismo mes y año, se desiste iniciativa turno 557: se acepta; con copia a Comisión 
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de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio 424, asuntos jurídicos Poder 
Legislativo Local, 7 junio año en curso, recibido 8 mismo mes y año, notifica puntos 
resolutivos sentencia Acción Inconstitucionalidad 274/2020 promovida por 
CNDH: a Comisión de Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Oficio 188,  
legisladora Liliana Guadalupe Flores Almazán, 8 junio año en curso, recibido 9 
mismo mes y año, se desiste iniciativa turno 1527: se acepta; con copia a Comisión 
de Desarrollo Territorial Sustentable.  Oficio 189, Comisión Desarrollo Territorial 
Sustentable, 8 junio presente año, recibido 9 mismo mes y año, solicita 1ª prórroga 
iniciativa turno 903: se otorga.  Oficio 1488, DIF Estatal, 7 junio presente año, 
recibido 9 mismo mes y año, respuesta exhorto 1120: a Comisión del Agua. Oficio 
366, CEGAIP, 7 junio presente año, recibido 9 mismo mes y año, informe 
financiero mayo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 910, CEEPAC, 6 junio presente 
año, recibido 10 mismo mes y año, informe financiero abril: a Comisión de 
Vigilancia.  Oficio 143, presidente Tamuín, 2 junio presente año, recibido 8 mismo 
mes y año, respuesta exhorto 753: a comisiones de, Vigilancia; y Transparencia y 
Acceso a la Información Pública.  Oficio 37, presidente Tanquián de Escobedo, 8 
junio año en curso, informe financiero enero-marzo: a Comisión de Vigilancia.  
Oficio 421, presidente San Vicente Tancuayalab, 2 junio año en curso, recibido 9 
mismo mes y año, solicita publicar en P.O. Estado plan municipal desarrollo 2021-
2024: se acusa recibo.  Oficio 437, presidente San Vicente Tancuayalab, 2 junio 
año en curso, recibido 9 mismo mes y año, solicita publicar en P.O. Estado 
reglamento comercio, alcoholes y mercados: se acusa recibo.  Oficio 91, presidenta 
Alaquines, 6 junio presente año, recibido 9 mismo mes y año, aprobación minuta 
que modifica artículo 15 Constitución Local: engrosar.  Oficio 92, presidenta 
Alaquines, 6 junio año en curso, recibido 9 mismo mes y año, aprobación minuta 
que modifica artículo 80 Constitución Local: engrosar.  Oficio 421, ayuntamiento 
El Naranjo, 10 junio presente año, recibido 13 mismo mes y año, aprobación minuta 
que modifica artículo 15 Constitución Local: engrosar.  Oficio 421, ayuntamiento 
El Naranjo, 10 junio año en curso, recibido 13 mismo mes y año, aprobación minuta 
que modifica artículo 80 Constitución Local: engrosar.  Oficio 181, presidente 
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Mexquitic de Carmona, 6 junio presente año, recibido 13 mismo mes y año, 
respuesta a exhorto 753: a comisiones de, Vigilancia; y Transparencia y Acceso a 
la Información Pública.  Oficio 174, Congreso Nayarit, 12 mayo año en curso, 
recibido 8 junio mismo año, convocatoria pública concurso nacional oratoria “Juan 
Escutia” 2022: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio 
1021, Congreso Aguascalientes, 5 mayo presente año, recibido 9 junio mismo año, 
notifica trámite exhorto 1058: a Comisión de Salud y Asistencia Social.  Circular 
10, Congreso Hidalgo, 31 mayo año en curso, recibida 9 junio mismo año, directiva 
junio: archívese.  Discursos: a) Nace Manuel José Othón Vargas, poeta 
potosino(junio 14, 1858); b) Nace el profesor José Ciriaco Cruz Medina en Villa de 
Reyes (junio 18, 1885); y c) Día del Padre(junio 19), participaron las legisladoras, 
Emma Idalia Saldaña Guerrero; María Claudia Tristán Alvarado; y Yolanda 
Josefina Cepeda Echavarría. Iniciativas. Edmundo Azael Torrescano Medina, la 
que insta reformar el artículo 96; y adicionar los artículos, 7° Bis, 7° Ter, y 97 Bis 
de la Ley de Transporte Público del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 
Comunicaciones y Transportes. José Luis Fernández Martínez, Eloy Franklin 
Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Dolores 
Eliza García Román, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Martha Patricia Aradillas 
Aradillas, René Oyarvide Ibarra, Salvador Isais Rodríguez, José Antonio Lorca 
Valle, Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Héctor Mauricio Ramírez Konishi, 
Emma Idalia Saldaña Guerrero, María Aranzazu Puente Bustindui, Liliana 
Guadalupe Flores Almazán, Bernarda Reyes Hernández, Rubén Guajardo Barrera, 
Juan Francisco Aguilar Hernández, Alejandro Leal Tovías, Edmundo Azael 
Torrescano Medina, Ma. Elena Ramírez Ramírez, María Claudia Tristán 
Alvarado, y Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, la que plantea adicionar párrafo 
al artículo 8°, éste como tercero, por lo que actual tercero pasa a ser párrafo cuarto 
de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a 
comisiones de, Puntos Constitucionales; y Derechos Humanos, Igualdad y Género. 
Edmundo Azael Torrescano Medina, la que impulsa reformar el artículo 36 de la 
Ley Sobre el Régimen de Propiedad en Condominio para el Estado de San Luis 



Página 4 de 12  
  
 

 

Potosí. Y reformar los artículos, 2134, 2135, 2136, y 2276 del Código Civil para el 
Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y 
Justicia.  Edmundo Azael Torrescano Medina, la que promueve reformar los 
artículos, 735, y 1353 del Código Civil para el Estado de San Luis Potosí: a 
Comisión de Justicia.  La que propone reformar el párrafo penúltimo del artículo 
1752; derogar los párrafos, penúltimo, y último del artículo 1752 QUÁTER; y 
adicionar artículo 1752 QUINQUIES del Código Civil para el Estado de San Luis 
Potosí; Licenciado José Mario de la Garza Marroquín: a Comisión de Justicia.  
Liliana Guadalupe Flores Almazán, la que busca adicionar tres párrafos al artículo 
204 del Código Penal del Estado de San Luis Potosí:  a comisiones de, Justicia; y 
Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Liliana Guadalupe Flores Almazán, la 
que insta reformar el artículo 34 en su párrafo primero de la Ley para la Prevención 
y Manejo Integral e Institucional de los Incendios Forestales para el Estado de San 
Luis Potosí: a Comisión de Desarrollo Rural y Forestal.  Héctor Mauricio Ramírez 
Konishi, la que plantea reformar el artículo 95 en sus fracciones, I, y II; y adicionar 
al mismo artículo 95 la fracción III de la Ley de Aguas para el Estado de San Luis 
Potosí: a la Comisión del Agua.  José Luis Fernández Martínez, Eloy Franklin 
Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Roberto Ulises Mendoza Padrón, Edgar 
Alejandro Anaya Escobedo, Dolores Eliza García Román, Martha Patricia 
Aradillas Aradillas, René Oyarvide Ibarra, Cinthia Verónica Segovia Colunga, 
Salvador Isais Rodríguez, y María Claudia Tristán Alvarado, la que impulsa 
reformar en la Parte Especial denominación del Título Tercero; y adicionar al 
mismo Título Tercero el capítulo V “Terapias de Conversión” y el artículo 182 BIS 
del Código Penal del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y 
Derechos Humanos, Igualdad y Género.  José Luis Fernández Martínez, Eloy 
Franklin Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Roberto Ulises Mendoza 
Padrón, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Dolores Eliza García Román, Martha 
Patricia Aradillas Aradillas, René Oyarvide Ibarra, Cinthia Verónica Segovia 
Colunga, Salvador Isais Rodríguez, y María Claudia Tristán Alvarado, la que 
promueve adicionar el artículo 279 Bis; y derogar del artículo 279 el párrafo tercero 
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del Código Penal para el Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  José 
Luis Fernández Martínez, Eloy Franklin Sarabia, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, 
Roberto Ulises Mendoza Padrón, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Dolores Eliza 
García Román, Martha Patricia Aradillas Aradillas, René Oyarvide Ibarra, Cinthia 
Verónica Segovia Colunga, Salvador Isais Rodríguez, y María Claudia Tristán 
Alvarado, la que propone adicionar párrafo al artículo 59, éste como segundo, por 
lo que actuales segundo a quinto pasan a ser párrafos tercero a sexto del Código 
Penal del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  José Antonio Lorca 
Valle, la que pretende reformar los artículos, 31 en su fracción VI, y 36 BIS en su 
párrafo primero, y en su fracción XXII; y adicionar al artículo 36 BIS tres 
fracciones, éstas como XXIII, XXIV, y XXV, por lo que actual XXIII pasa a ser 
fracción XXVI de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de San 
Luis Potosí.  Reformar los artículos, 4 en sus fracciones, III, y IV, 9 en su párrafo 
primero, 10, 11, 12 en sus fracciones, XII, XIII, XXII, XXXIV, y XXXVI, 14 en su 
fracción III, 18, 21 en su fracción I en el numeral 1 el inciso c), 94 en su párrafo 
tercero, 99 en su párrafo tercero, 119 en su fracción I, 120, y 134 de la Ley de 
Transporte Público del Estado de San Luis Potosí.  Reformar el artículo 25 en su  
fracción IV el inciso a) de la Ley de Cambio Climático para el Estado de San Luis 
Potosí.  Reformar los artículos, 50, y 64 en su fracción I el párrafo noveno, y en el 
Título Tercero denominación del capítulo III de la Ley de Hacienda para el Estado 
de San Luis Potosí. Reformar los artículos, 24 en su fracción III la letra f, 45 en su 
fracción I la letra d, 56 en su párrafo segundo, y 180 en su párrafo primero de la 
Ley de Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de San Luis 
Potosí. Reformar el artículo 85 en su fracción I el inciso d) de la Ley de Turismo 
del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de Puntos Constitucionales; 
Comunicaciones y Transportes; Ecología y  Medio Ambiente;  Hacienda del Estado; 
Desarrollo Territorial Sustentable; y Desarrollo Económico y Social.  Dictámenes.  
Aprobado por mayoría dispensar su lectura; José Antonio Lorca Valle, y Héctor 
Mauricio Ramírez Konishi, no se manifestaron. Transparencia y Acceso a la 
Información Pública: que modifica ley; Nadia Esmeralda Ochoa Limón lo presentó; 
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sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; José Luis Fernández Martínez, y 
Edmundo Azael Torrescano Medina, ausentes; aprobado por unanimidad el 
Decreto que reforma el artículo 41 en sus fracciones, II, y III; y adiciona al mismo 
artículo 41 dos párrafos, éstos como penúltimo, y último de la Ley de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí; remítase al 
Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales. Trabajo y Previsión Social: que 
reforma el artículo 55 en su fracción II de la Ley de los Trabajadores al Servicio de 
las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí; la dictaminadora lo retiró.  
Agua: que modifica ley; sin discusión, ni reserva en lo particular; votación nominal 
25 votos a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, ausente; aprobado por 
unanimidad el Decreto que reforma los artículos, 79 en su fracción XX, y 205; y 
adiciona al artículo 3° la fracción XLV Bis de la Ley de Aguas para el Estado de 
San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  
Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda del Estado: que 
autoriza enajenación; Roberto Ulises Mendoza Padrón lo presentó; intervinieron 
en pro, Liliana Guadalupe Flores Almazán, y Alejandro Leal Tovías; 
suficientemente discutido por unanimidad; votación nominal 22 votos a favor; 
abstención de Ma. Elena Ramírez Ramírez; Héctor Mauricio Ramírez Konishi, 
Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; 
aprobado por mayoría el Decreto que autoriza al Ejecutivo Local enajenar bajo 
modalidad compraventa lote 1-A ubicado en calle Jorge Ferretiz(camino a 
Ceprereso), número 11, frente a fraccionamiento Los Frailes, antes terrenos 
exhacienda San Isidro(entre carretera 70 y Ceprereso) Rioverde, a empresa Zoppas 
Industries de México S.A. de C.V.; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos 
constitucionales.  Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda del 
Estado: que autoriza donación; José Luis Fernández Martínez lo presentó; sin 
discusión; votación nominal 24 votos a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, 
y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto 
que autoriza al Ejecutivo Local enajenar mediante donación gratuita y 
condicionada 343,672 bienes muebles en desuso de la Secretaría de Educación de 



Página 7 de 12  
  
 

 

Gobierno del Estado; remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  
Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda del Estado: que 
modifica diverso legislativo;  René Oyarvide Ibarra lo presentó; sin discusión; 
votación nominal 24 votos a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia 
Nallely Vargas Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto que 
reforma el artículo 2º del Diverso Legislativo Nº 407 publicado en el Periódico 
Oficial del Estado el 21 de octubre de 2016; remítase al Ejecutivo Local para sus 
efectos constitucionales.  Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y 
Hacienda del Estado: que autoriza enajenación; José Luis Fernández Martínez lo 
presentó; sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; Edmundo Azael 
Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; aprobado por 
unanimidad el Decreto que autoriza a los Servicios de Salud del Estado enajenar 
13,731 bienes muebles en desuso mediante subasta pública; remítase al Ejecutivo 
Local para sus efectos constitucionales.  Desarrollo Territorial Sustentable; 
Gobernación; y Hacienda del Estado: que modifica diverso legislativo; Martha 
Patricia Aradillas Aradillas lo presentó; sin discusión; votación nominal 24 votos 
a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, 
ausentes; aprobado por unanimidad el Decreto que reforma el artículo 1º del 
Diverso Legislativo Nº 148 que autoriza al Ejecutivo del Estado regularizar 
mediante donación gratuita y condicionada, a la Universidad Tecnológica de San 
Luis Potosí, propiedad del predio que ocupan sus instalaciones; remítase al 
Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales.  Agua: que modifica ley; y 
desecha ajuste; Dolores Eliza García Román lo presentó; fijó postura María 
Aranzazu Puente Bustindui; sin discusión; votación nominal 24 votos a favor; 
Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; 
aprobado por unanimidad el Decreto que adiciona el artículo 101 TER de la Ley de 
Aguas para el Estado de San Luis Potosí; remítase al Ejecutivo para sus efectos 
constitucionales; asimismo, aprobado desechar por improcedente derogar del 
artículo 101 Bis la fracción V de la Ley de Aguas para el Estado de San Luis Potosí; 
notifíquese. Agua: que emite exhorto; sin discusión; votación nominal 23 votos a 
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favor; René Oyarvide Ibarra, Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely 
Vargas Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima 
Tercera Legislatura del Congreso del Estado exhorta a las comisiones del agua: 
Nacional; y Estatal, llevar a cabo plan de mantenimiento preventivo y correctivo 
en embalses de la Entidad, sobre todo en presa San José, con acciones que 
solucionen en definitiva problema del lirio acuático; notifíquese.  Agua: que plante 
exhorto; Dolores Eliza García Román lo presentó; sin discusión; votación nominal 
24 votos a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas 
Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera 
Legislatura del Congreso del Estado exhorta a los directores, de la Comisión Estatal 
del Agua; e Interapas, informar  por separado, trabajos para eliminar lirio acuático 
en vaso de la presa San José; en qué han consistido; inversiones erogadas; empresas 
que realizaron dicha labor; tiempos de ejecución y funcionario encargado de la 
supervisión; y acciones efectuadas para eliminar de raíz origen problema de 
contaminación por aguas negras provenientes de desarrolladores urbanos; 
notifíquese. Agua: que promueve exhorto; sin discusión; votación nominal 24 votos 
a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, 
ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del 
Congreso del Estado exhorta a la Secretaría de la Defensa Nacional; y a la Fuerza 
Área Mexicana, proporcionar apoyo aéreo mediante aeronave king air 350 en 
calidad de comodato a favor de Gobierno del Estado de San Luis Potosí, solamente 
para aplicación del Programa de Estimulación de Agua de Lluvia desarrollado por 
la Comisión Nacional de Zonas Áridas; notifíquese.  Desarrollo Rural y Forestal: 
que respalda exhorto; sin discusión; votación nominal 23 votos a favor; Alejandro 
Leal Tovías, Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas 
Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera 
Legislatura del Congreso del Estado se adhiere a exhorto del Concilio de Puebla, a 
la Secretaría Federal del Medio Ambiente y Recursos Naturales; y Comisión 
Nacional Forestal, implementar acciones de prevención, combate y control de 
incendios, y uso del fuego en terrenos agrestes, celebrando convenios de 
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colaboración y coordinación con el fin de prevenir, combatir y controlar éstos; 
notifíquese.  Desarrollo Rural y Forestal: que emite exhorto; sin discusión; votación 
nominal 23 votos a favor; Héctor Mauricio Ramírez Konishi, Edmundo Azael 
Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; aprobado por 
unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado 
exhorta a las secretarías: de la Defensa Nacional; y de Marina, proporcionar apoyo 
aéreo gratuito a la representación estatal de la Comisión Nacional Forestal, 
únicamente para el combate y mitigación de incendios forestales en la Entidad; 
notifíquese.  Desarrollo Rural y Forestal: que impulsa exhorto; sin discusión; 
votación nominal 24 votos a favor; Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia 
Nallely Vargas Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima 
Tercera Legislatura del Congreso del Estado exhorta a la Comisión Nacional de las 
Zonas Áridas, representación Local; y Federal base Saltillo, considerar como sede 
de la conmemoración  2022 del “Día Mundial de Lucha contra la Desertificación 
y la Sequía” al Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  Ecología y Medio Ambiente: 
que plantea exhorto; Eloy Franklin Sarabia, lo presentó; intervino en pro Gabriela 
Martínez Lárraga; suficientemente discutido por mayoría; Juan Francisco Aguilar 
Hernández, Rubén Guajardo Barrera, y José Antonio Lorca Valle, no se 
manifestaron; votación nominal 23 votos a favor; Cinthia Verónica Segovia 
Colunga, Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, 
ausentes; aprobado por unanimidad que la Sexagésima Tercera Legislatura del 
Congreso del Estado exhorta al titular de la Secretaría de Ecología y Gestión 
Ambiental, iniciar gestiones y acciones para emitir Declaratoria de Emergencia 
Climática en la Entidad; y proponer a titular del Ejecutivo Local plan de acción 
para combatir emergencia climática en San Luis Potosí; notifíquese. Educación, 
Cultura, Ciencia y Tecnología: que promueve exhorto; Nadia Esmeralda Ochoa 
Limón, lo presentó; sin discusión; votación nominal 22 votos a favor; abstención 
de Ma. Elena Ramírez Ramírez; Cinthia Verónica Segovia Colunga, Edmundo 
Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; aprobado 
por mayoría que la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso del Estado 
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exhorta a autoridades administrativas de la Universidad Autónoma de San Luis 
Potosí, realizar estudio socio económico entre comunidad académica para exentar 
del pago de cuotas a alumnos con menores  recursos económicos y en condición de 
vulnerabilidad, para contribuir a lograr equidad educativa al facilitar acceso a 
estudios de nivel superior; notifíquese.  Desarrollo Territorial Sustentable; y 
Gobernación: que no valida donación; intervino en pro Liliana Guadalupe Flores 
Almazán; suficientemente discutido por mayoría; Liliana Guadalupe Flores 
Almazán, Alejandro Leal Tovías, y Gabriela Martínez Lárraga, no se 
manifestaron; votación nominal 23 votos a favor; Cinthia Verónica Segovia 
Colunga, Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, 
ausentes; aprobado por unanimidad que no ha lugar autorizar solicitud del 
ayuntamiento de Tanlajás para donar fracción de terreno a banco del bienestar; 
notifíquese. Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación: que no respalda 
donación; sin discusión; votación nominal 23 votos a favor; Cinthia Verónica 
Segovia Colunga, Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas 
Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad que no ha lugar autorizar solicitud 
del ayuntamiento de Tierra Nueva para donar fracción de terreno a banco del 
bienestar; notifíquese.  Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación: que no 
valida solicitud; sin discusión; votación nominal 23 votos a favor; Cinthia Verónica 
Segovia Colunga, Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas 
Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad que no ha lugar autorizar solicitud 
del ayuntamiento de Ciudad Valles para concesión de cementerio particular mixto, 
crematorio, y columbario para nichos en rancho Los Abuelos; notifíquese.  
Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación: que no respalda donación; sin 
discusión; votación nominal 23 votos a favor; Cinthia Verónica Segovia Colunga, 
Edmundo Azael Torrescano Medina, y Lidia Nallely Vargas Hernández, ausentes; 
aprobado por unanimidad que no ha lugar autorizar solicitud del ayuntamiento de 
Venado para donar fracción de terreno a banco del bienestar; notifíquese.  Puntos 
de Acuerdo. Lidia Nallely Vargas Hernández, el que requiere exhortar a la 
Secretaría de Educación Pública Federal, pida informe a universidades privadas 
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del número de sus egresados pendientes de entrega de títulos; e implementar 
acciones para que éstas se los expidan: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia 
y Tecnología.  Martha Patricia Aradillas Aradillas, el que busca exhortar a, la 
Secretaría del Medio Ambiente, Recursos Naturales y Pesca; y Procuraduría 
Federal de Protección al Ambiente, investigar y sancionar a propietario de empresa 
Industrias Químicas de México ubicada en esta Ciudad, por contaminación que 
generan sus instalaciones; e indique lugar en dónde deposita sus desechos.  Al 
municipio de San Luis Potosí; y Secretaría Estatal de Ecología y Gestión Ambiental 
realizar procedimiento para evitar contaminación de dicha compañía.   A 
secretarías de Seguridad y Protección Ciudadana: Estatal; y municipal, vigilar 
alrededores de instalaciones de referida empresa para no permitir que personas las 
utilicen como resguardo por riesgo y daño a su salud debido a químicos y 
sustancias que aún se encuentran en el suelo; además, vigilar no se realicen actos 
de vandalismo en contra de habitantes de fraccionamientos aledaños a la misma: 
a comisiones de,  Ecología y Medio Ambiente; y Salud y Asistencia Social.  Eloy 
Franklin Sarabia, Juan Francisco Aguilar Hernández, y Lidia Nallely Vargas 
Hernández, el que plantea exhortar, a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos 
Naturales; y Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, investigar, y 
sancionar, reparar daño ecológico y al medio ambiente que ocasiona municipio de 
San Felipe Orizatlán, Hidalgo, por descargar durante años aguas negras al río San 
Pedro que va a dar al municipio de San Martín Chalchicuautla, lo que provoca 
contaminación de sus aguas y afectación a salud de personas, e imposibilidad de 
que dichas corrientes puedan ser utilizadas para agricultura y ganadería de la 
región. Al Congreso de Hidalgo; Secretaría de Ecología o equivalente en esa 
Entidad; y al ayuntamiento de San Felipe Orizatlán, eliminar contaminación de 
aguas y afluentes en la huasteca potosina: a Comisión de Ecología y Medio 
Ambiente. Gabriela Martínez Lárraga, el que propone exhortar al Senado de la 
República resolver proyectos de iniciativa de decreto que expiden la Ley General 
del Sistema Nacional de Cuidados, para desarrollar estrategia nacional de 
cuidados, y mejorar calidad de vida de personas, cuidadoras, y receptoras de éstos: 
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a Comisión de Derechos Humanos, Igualdad y Género.  Cuauhtli Fernando Badillo 
Moreno, el que pretende exhortar a titulares de: Secretaría de Educación del 
Gobierno del Estado; e Instituto de las Mujeres, diseñar políticas públicas dirigidas 
a tutores, padres y madres de familia, sobre cómo educar con perspectiva de género 
a las y los menores, a fin de contribuir en erradicación de violencia de género y 
alcanzar igualdad sustantiva entre mujeres y hombres:  a comisiones de, 
Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Derechos Humanos, Igualdad y 
Género.  Emma Idalia Saldaña Guerrero, el que requiere exhortar a la delegada 
estatal del IMSS dialogar con la Comisión de Salud del Congreso del Estado, para 
que explique proceso de transformación de éste en la Entidad, el cual está inserto 
en el Plan de Salud para el Bienestar; en qué consistirá, cuáles son los avances, y 
cuáles las implicaciones para beneficiarios de su implementación: a Comisión de 
Salud y Asistencia Social.  Asuntos Generales. Rubén Guajardo Barrera; María 
Claudia Tristán Alvarado; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Emma Idalia 
Saldaña Guerrero; y Salvador Isais Rodríguez, posicionamientos.  Concluido el 
Orden del Día se citó a la Sesión Ordinaria número 36, presencial, el próximo 
jueves 23 de junio del año en curso a las 10:00 horas, en este salón “Ponciano 
Arriaga Leija”.  Finalizó la sesión a las trece horas con cinco minutos. 
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